

Китай 2008 - не только спорт |

Автор: Надежда Сикорская, , 07.08.2008.



Министр образования Швейцарии Мауро Дель'Амброгио (Keystone) воспользовавшись повышенным интересом к Китаю в связи с Олимпиадой, Швейцария открыла сегодня утром (по китайскому времени) отделение Swissnex в Шанхае, добавив новое звено в сеть своих научно-технологических центров за рубежом.

После Бостона, Сан-Франциско и Сингапура, госсекретарь Конфедерации по вопросам образования и исследований Мауро Дель'Амброгио торжественно разрезал сегодня традиционную ленточку нового центра, призванного укрепить сотрудничество между Швейцарией и Китаем в области науки и технологии, а также культуры - благодаря участию национального фонда Pro Helvetia. Президент Швейцарии на церемонию опоздал, так как из-за разразившегося тайфуна не смог вовремя вылететь из Вьетнама.

Эта «новая китайская антенна научной Швейцарии», если использовать определение Министерства внутренних дел, расположилась в небольшом (300 кв. м) помещении, прилегающем к швейцарскому консульству в Шанхае.

В коммюнике, распространенном швейцарским МВД, говорилось также, что выбор Шанхая объясняется присутствием здесь нескольких авторитетных китайских университетов и большого числа швейцарских компаний, в том числе научно-исследовательских лабораторий.

Новую структуру с 1 октября возглавит бывшая заместитель директора Федеральной службы здравоохранения Флавия Шлегель, а ее заместителем назначена швейцарка китайского происхождения Лан Жилле.

Одна из основных задач Swissnex - наладить обмен между китайскими предприятиями, исследователями и аспирантами и их иностранными коллегами. «Швейцарские проекты все чаще нуждаются в партнерах за рубежом, - подчеркнул бывший министр образования Швейцарии Шарль Клебер. - Поэтому важно сменить логику «утечки мозгов» на логику их свободного передвижения».

Содержание нового центра обойдется Конфедерации в 9 млн франков в первые четыре года, столько же вложит китайская сторона. А швейцарцы уже готовят к запуску еще одну аналогичную структуру - в Бангалоре, Индия. Она должна приступить к работе в 2009 году. Если процесс и дальше пойдет такими темпами, может и очередь России не за горами?

[швейцарская культура](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/kitay-2008-ne-tolko-sport>